
Щиро вітаю вас із професійним святом – Днем працівників освіти!
Професія педагога надзвичайно важлива, бо саме вчитель допомагає опанувати знаннями та професійними 

навичками, зрозуміти навіть найважчий матеріал та зробити правильний вибір. Проте ви не лише навчаєте мо-
лодь, але й підтримуєте духовний та патріотичний настрій, допомагаючи студентам зберегти віру в майбутнє та 
кращу долю нашої країни.

У цей важкий час, коли наша держава переживає випробування війною, я хочу висловити повагу та вдячність 
кожному з вас за незламну відданість майбутньому наших студентів. Незважаючи на складні обставини, ви про-
довжуєте працювати задля спільної Перемоги – навчати, волонтерити, лікувати, боронити нашу країну та до-
помагати усім, хто цього потребує. Пишаюся, що маю змогу працювати з вам пліч-о-пліч заради спільної мети. 

Дякую вам за вашу відданість і служіння нашому університету та країні під час війни. Бажаю міцного здоров’я, 
витримки та найкращих результатів у всіх справах. Бережіть себе та нехай мир повернеться до нашої землі яко-
мога швидше! Слава Україні!

Âàëåð³é Êàïóñòíèê, ðåêòîð óí³âåðñèòåòó

ВІТАЄМО!

Шановні колеги!
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АКТУАЛЬНО

АКТУАЛЬНО

УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ ПРОСТІР: МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ НАВЧАННЯ І ТВОРЧОСТІ СТУДЕНТІВ

ВІДКРИТО ЦЕНТР ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ’Я ХНМУ

15 вересня відбулася зустріч ректора ХНМУ Валерія Капуст-
ника з активістками студентського самоврядування – головою 
Студентської ради Ганною Мороз та її заступницею Катериною 
Тополюк.

Такі зустрічі студентського активу з керівництвом вишу є тра-
диційними, завжди змістовними, під час яких відверто і відкрито 
обговорюються нагальні питання студентства. 

У ході комунікативного заходу були обговорені поточні 
 справи молодіжної організації, її взаємодія зі студентами та адмі-
ністрацією університету, а також окреслені подальші плани та ідеї 
для співпраці, які сприятимуть покращанню навчального процесу 
й дотриманню академічної доброчесності.

Так, очільник вишу наголосив на тому, що активність студент-
ського самоврядування має бути не тільки спрямована на про-
ведення інформаційних заходів, але й бути інституцією, яка до-
тримується певних норм і правил, починаючи з доброчесності 
загалом і закінчуючи прикладом своєї особистої поведінки, став-
лення студентів до навчального процесу, до виконання елемен-
тарних вимог життя та існування в межах нашого колективу. 

Крім того, важливо бути активними учасниками навчального 
процесу не тільки як отримувачі освіти, але й як небайдужі сту-
денти, які допомагають адміністрації університету у виявлен-
ні випадків недобросовісного або неформального ставлення до 
 оточуючих.

Пан Валерій побажав студентам частіше контактувати з ад-
міністрацією та презентувати свої побажання, можливості та до-
сягнення. Також очільник ЗВО висловив сподівання на тісну ко-
мунікацію студентів з адміністрацію: «Бажаю, щоб ми більше чули 
одне одного, доносили свої думки, пропозиції, побажання і вра-
ження від тієї чи іншої ситуації, щоб наш університетський простір 
ставав лише краще».

Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷

10 жовтня відбулося урочисте відкриття Центру психічного 
здоров’я ХНМУ з ініціативи Департаменту охорони здоров’я ХОВА 
та Харківського національного медичного університету. Захід при-
урочений до Всесвітнього дня психічного здоров’я. Головна мета 
діяльності Центру – сприяння розбудові стійкої системи психічного 
здоров’я через реалізацію проєктів у цій сфері.

На відкриття Центру завітали почесні гості – голова Харків-
ської обласної військової адміністрації Олег Синєгубов, заступ-
ниця голови Харківської обласної ради Валерія Дзюба, директор 
Департаменту охорони здоров’я ХОВА Максим Хаустов та інші 

представники обласної влади. Також долучитися до визначної 
події можна було в онлайн-режимі. 

Із вітальним словом до учасників заходу звернувся проректор 
з наукової роботи Валерій М’ясоєдов, який висловив упевненість 
у тому, що за такої підтримки з боку влади проєкт Харківського на-
ціонального медичного університету буде реалізовано успішно.

До привітань долучився голова ХОВА Олег Синєгубов. «Я 
дуже радий сьогодні бути в Харківському національному медич-
ному університеті. Особливо важливо, що заклад працює, по-
при обставини. Проєкт, який сьогодні представлений, на жаль, є 
дуже актуальним для нас, а особливо для Харківської області, і 
буде потрібним ще не один рік. Бажаю плідної роботи у цьому на-
прямку», – зазначив пан Олег.

Вітальні слова також пролунали від директорки з координації 
органів центральної і регіональної влади Координаційного цен-
тру з психічного здоров’я при КМУ Ірини Микичак, заступниці 
голови Харківської обласної ради Валерії Дзюби, голови Нагля-
дової Ради ХНМУ академіка Володимира Семиноженка. Почесні 
гості наголосили на тому, що кожна людина, яка стикнулася з ві-
йною, потребує професійної допомоги, тому дуже важливо, що 
університет виступає базою для цього, вчасно реагує на виклики 
та є флагманом для інших навчальних закладів. 

У рамках заходу відбулися виступи партнерів ХНМУ з Киє-
ва, Польщі та Німеччини. Також присутні змогли ознайомитися з 
Центром психічного здоров’я та взяти участь у першій сесії про-
грами «Самодопомога +». 

²ðèíà Áëèíêîâà
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ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ!

Ювілейні дати дають нам можливість трохи призупинити 
свій стрімкий рух і осягнути вже пройдений шлях та окреслити 
нові плани на майбутнє. Адже постійний процес розвитку і на-
вчання потребує певного підсумку.

Багато теплих слів лунає на адресу ректора Харківського 
національного медичного університету професора Валерія Ка-
пустника в день його ювілею, який він відзначає 22 жовтня. Та-
лановитими керівниками не народжуються, ними стають через 
набутий досвід, високий інтелектуальний потенціал, чутливість 
і розуміння людей, а саме їх прагнень, амбіцій та можливість 
реалізації їхніх планів та задумів. 

Свої амбітні плани Валерій Капустник почав реалізовувати 
після закінчення школи та роботи на Ізюмському приладобу-
дівному заводі, вступивши в 1972 р. до Харківського медично-
го інституту. У роки студентства він не тільки опановував про-
фесійні знання, а й брав активну участь у громадській роботі. 
Своєю діяльністю юнак здобув загальну шану інститутської 
спільноти і був обраний головою студентського профкому. 
Опікуючись соціальними та побутовими проблемами студент-
ської молоді, він набув великого громадського досвіду, що ста-
ло йому в нагоді у подальшій роботі.

Після закінчення навчання Валерій Капустник пов’язав по-
дальший життєвий шлях зі своєю альма матер. Так, після закін-
чення Харківського медичного інституту він розпочав трудовий 
шлях з посади асистента кафедри соціальної гігієни та органі-
зації охорони здоров'я. На початку 80-х років Валерій Андрійо-
вич переходить на кафедру професійних та внутрішніх хвороб 
ХМІ як асистент, потім доцент й професор. Завдяки наполе-
гливій творчій науковій роботі й професійній компетентності у 
2009 році Валерій Капустник очолює кафедру. Його досвід та 
відповідальне ставлення до реалізації нагальних планів стає в 
нагоді при виконанні обов’язків декана стоматологічного фа-
культету Харківського державного медичного університету. 

Як науковець Валерій Андрійович є вихованцем Харківської 
терапевтичної школи академіка Любові Малої, він навчався у 
професорів Ніни Галічевої та Інни Костюк. Чіткість, висока ор-
ганізація й самодисципліна дозволили йому досягти високих 
результатів у науковій, лікарській та громадській діяльності. 
Валерій Андрійович завжди прагнув до лікувальної роботи в 
клініці, проводив лікування хворих у Харківській міській лікарні 
№ 28 в терапевтичному та інфарктному відділеннях й на основі 
свого практичного досвіду захистив кандидатську дисертацію 
під керівництвом Л.Т. Малої і Н.О. Галічевої «Соціально-трудові 
та клінічні аспекти реабілітації хворих, що перенесли інфаркт 
міокарда». Подальша наукова діяльність із дослідження хво-
рих з вібраційною патологією привели до написання та захисту 
докторської дисертації «Клінічні, патогенетичні і терапевтичні 
аспекти сучасного перебігу вібраційної хвороби як патології 
клітинних мембран» під керівництвом професора І.Ф. Костюк. 

У 2006 р. професор Капустник був призначений першим 
проректором Харківського державного медичного універси-
тету. На цій відповідальній посаді Валерій Андрійович зареко-
мендував себе як талановитий керівник і вмілий організатор 

навчального процесу. Визнанням його важливої ролі в керівни-
цтві університетом, володінні теоретичними знаннями і прак-
тичним досвідом в управлінській сфері стало обрання на поса-
ду ректора університету у червні 2019 р. 

Сучасний керівник мислить системно, дивиться у майбут-
нє, добре розуміє людську психологію та мотивацію. Він пере-
живає всі процеси, що відбуваються в організації – емоційно, 
інтелектуально, творчо і духовно. А випробувань на долю пана 
ректора як керівника випало чимало. Так, у 2020 році почала-
ся пандемія коронавірусу, яка змусила керівництво вишу ціл-
ком переформувати освітній процес в медичному університеті, 
залучивши дистанційні форми навчання. Крім того, піклуван-
ня про університетську спільноту в період пандемії вийшло на 
перший план для керівника тисячного колективу. Після почат-
ку повномасштабного російського вторгнення випробування 
примножилися в рази. Адже саме керівник несе відповідаль-
ність за безпеку здобувачів освіти і професорсько-викладаць-
кого складу. 

Сьогодні ми сміливо можемо відзначити, що доброчес-
ність, справедливість, порядність, відповідальність, сповіду-
вання моральних цінностей, людиноцентрична стратегія ке-
рування, вміння працювати в команді – це запорука успіху 
Валерія Андрійовича Капустника.

У день ювілею колектив медичного вишу щиро вітає пана 
ректора та бажає йому ще довгих років плідної праці, завжди 
бути в курсі сучасних тенденцій і знати, у якому напрямку та 
як має розвиватися освіта, запозичувати закордонний досвід 
і навчальні інструменти й надалі розвивати міжнародне парт-
нерство, щоб покращити вітчизняну систему освіти. 

І найголовніше, щоб Валерій Андрійович і надалі захоплю-
вався своєю справою, що базується на збереженні універси-
тетських традицій, які є фундаментом для розвитку успішного 
майбутнього Харківського національного медичного універ-
ситету! 

ДОСВІД, ПРОФЕСІЙНІСТЬ І ЛІДЕРСТВО ДОСВІД, ПРОФЕСІЙНІСТЬ І ЛІДЕРСТВО 
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ВІТАЄМО З ПРИЗНАЧЕННЯМ! 

Керівницю Харківського регіонального перинатального 
 центру, доцентку кафедри педіатрії № 1 та неонатології Харків-
ського національного медичного університету Ірину Кондра тову 
призначено заступницею голови НСЗУ (Національної служби 
здоров'я України). 

«Вважаю це чудовим підсиленням команди. Щиро вітаю з 
призначенням! Бажаю успіхів на новій посаді та плідної роботи на 
благо українських пацієнтів!», – зазначив очільник МОЗ України 
Віктор Ляшко.

Колектив Харківського національного медичного університету 
щиро вітає пані Ірину і бажає успіху на шляху до реалізації національ-
ної мети – збереження та покращання здоров’я українського народу! 

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ!

Згідно з Наказом Міністра оборони України від 9.06.2023 р. 
відзнакою МО України медаллю «За сприянням Збройним Силам 
України» нагороджено доцента кафедри хірургії № 4 Костянтина 
Смоляника та асистента кафедри Олексія Коломенського.

Відзнакою «Знак пошани Національної академії медичних 
наук України» нагороджено професора кафедри гігієни, епіде-
міології, дезінфектології та професійних хвороб, начальника ме-
дичного пункту 3-ї бригади оперативного призначення ім. пол-
ковника Болбочана Національної гвардії України Сергія Усенка 
за самовіддані дії у захисті державного суверенітету та територі-
альної цілісності України, надання медичної допомоги військово-
службовцям Сил оборони України та цивільному населенню.

Знаком пошани Національної академії медичних наук Украї-
ни нагороджено доцентку кафедри хірургії № 1 Ольгу Бучнєву, а 
 також Почесним нагрудним знаком Головнокомандувача Зброй-
них сил України «За збереження життя» відзначено професора 
кафедри хірургії № 1 Ростислава Смачила. 

Всеукраїнське об’єднання «Країна» нагородило професора 
кафедри хірургії № 1 Дениса Євтушенка медаллю «За гідність і 
патріотизм».

Командування та особовий склад військової частини А 4891 
висловлюють велику подяку Денису та Вікторії Євтушенкам за 
допомогу Збройним силам України у нелегкі часи боротьби за 
суверенітет, територіальну цілісність та недоторканність нашої 
Батьківщини.

Керівництво та особовий склад військової частини А 1451 
висловлюють щиру вдячність Денису Євтушенку за допомогу, 
співпрацю і своєчасну злагоджену роботу щодо здійснення ді-
яльності та виконання завдань за призначенням в умовах воєн-
ного стану в державі.

Щиро дякуємо нашим колегам за дії, що наближають нашу 
Перемогу, шануємо та пишаємося ними!  

ВІТАЄМО СПІЛЬНОТУ ХНМУ!

ХНМУ ОБРАНО ДО ІІ ФАЗИ УКРАЇНО-ХНМУ ОБРАНО ДО ІІ ФАЗИ УКРАЇНО-
ШВЕЙЦАРСЬКОГО ПРОЄКТУ!ШВЕЙЦАРСЬКОГО ПРОЄКТУ!

14 липня 2023 року Україно-Швейцарський проєкт оголосив 
про відбір пілотних закладів для тривалої співпраці. Спершу ЗВО 
заповняли аплікаційну форму, далі вибіркова комісія вивчала та 
оцінювала ці заявки. Потім були зустрічі з відібраними в першому 
раунді закладами та обговорення бачення участі у проєкті з адмі-
ністрацією закладів освіти.

У підсумку серед 16 медичних університетів та інститутів на 
конкурсній основі було відібрано 11 пілотних закладів вищої осві-
ти, серед яких і Харківський національний медичний університет.

Участь у ІІ фазі проєкту надасть змогу реалізовувати заходи, 
які допоможуть якісно впровадити зміни в освіті, переосмислити 
підходи до роботи зі студентами, комплексно покращити компе-
тенції майбутніх медичних працівників тощо. 

Щиро вітаємо університетську спільноту з гідною оцінкою на-
шої діяльності та реалізацією подальших амбітних планів!

ВІТАЄМО З ОТРИМАННЯМ ҐРАНТУ!

Проєкт Clinical Research 
Program ISN «War and CKD-
development and progression: 
have to preserve kidney function» 
доцентки кафедри терапії № 1 
ННІ післядипломної освіти 
ХНМУ Ольги Чуб (завідувач – 
професор Олександр Більчен-
ко) визнано світовою спільно-
тою ISN найкращою роботою 
2023 року.

Проєкт пані Ольги, прой-
шовши всі етапи конкурсу, 
посів перше місце серед 30 
учасників зі всього світу і оціне-
ний найвищим ґрантом в сумі 
20 тис. USD.

Вітаємо пані Ольгу з високим визнанням її наукової діяльності 
та бажаємо подальших творчих успіхів!

ВІТАЄМО З ПРИЗНАЧЕННЯМ СТИПЕНДІЇ! 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 29 вересня 
2023 р. «Про призначення стипендій Кабінету Міністрів України за 
видатні заслуги у сфері вищої освіти» призначено довічну стипен-
дію професору Харківського національного медичного універси-
тету Геннадію Рузіну.
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БЛАГОДІЙНІСТЬ

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ!

ДОПОМОГА ДІТЯМ ВПОДОПОМОГА ДІТЯМ ВПО

«МИ ТОЧНО ЗНАЄМО, ЗА КОГО БОРЕМОСЯ!»«МИ ТОЧНО ЗНАЄМО, ЗА КОГО БОРЕМОСЯ!»

Від початку повномасштабного вторгнення росії в Україну велика кількість бі-
женців та вимушено переміщених осіб з районів та прифронтових міст, де ве-
дуться бойові дії, знайшли свій прихисток у Харкові. 

Велику частину серед переселенців становлять діти, які потребують надан-
ня кваліфікованої стоматолого-гігієнічної допомоги. Тому з 3 липня цього року 
на базі Університетського стоматологічного центру почала діяти програма без-
коштовної допомоги дітям переселенців за ініціативою керівництва Центу в тіс-
ній взаємодії з волонтерською організацією Миколи Маслова. Великий внесок 
у можливість її існування зробили благодійники, серед яких Алла Педченко, що 
проживає в Америці. За рахунок коштів пані Алли відбувається закупівля медич-
них стоматологічних матеріалів.

За весь період існування програми дитяча лікарка-стоматологиня Вікторія 
Лобода, яка теж є переселенкою з м. Бахмут, прийняла 247 дітей. Крім того, у 
Центрі задля створення комфортних умов лікування маленьких пацієнтів встано-
вили плазму, де демонструються мультиплікаційні фільми та інші цікавинки для 
дітей різного віку. 

Програма діє і сьогодні. Всі, хто потребують кваліфікованої стоматологічної 
допомоги, можуть звертатися до Університетського стоматологічного центру. 

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

Повномасштабне вторгнення російської федерації в Укра-
їну змінило життя всіх українців. Деякі стали на захист Батьків-
щини в лавах Збройних сил як військові чи бойові медики, інші 
вли лися до волонтерського руху, створивши благодійні фонди і 
орга нізації. 

Сьогодні ми хочемо вам розповісти про роботу Благодійного 
фонду «Ти потрібен», який з’явився в Харкові ще у 2020 році. Його 
заснували, щоб опікуватися дітками з особливостями розвитку, 
а також тими, хто досяг повноліття, проте все одно потребує до-
помоги.

З початком військових дій в країні представники фонду зна-
чно розширили спектр своєї діяльності. Вони доправляють гу-
манітарну допомогу, медикаменти, обладнання та обробляють 
специфічні запити бійців із ЗСУ. За роки існування фонду нала-
годжено співпрацю із закордонними партнерами, тому сьогодні 
є змога збільшити об’єм допомоги і зробити її значно ефектив-
нішою.

Маємо розповісти вам трохи більше про команду Благо-
дійного фонду «Ти потрібен», серед яких і співробітники медич-
ного вишу. До складу організації входять три співзасновники: 
доцент кафедри педіатрії № 1 та неонатології ХНМУ Олек-
сандр  Онікієнко, випускник нашого вишу Федір Люшуков і Ганс 
 Хоаким-Кайзер. Також до фонду приєдналася велика кількість 
зареєстрованих волонтерів, які безкоштовно допомагають до-
ставляти вкрай необхідні речі на фронт і у прифронтову зону, 
серед яких і доцент кафедри педіатрії № 2 ХНМУ Валентин 
 Цимбал. 

Варто також зазначити, що фонд не припинив займатися 
і основною своєю діяльністю, а саме допомагати дітям з осо-
бливими потребами. Наразі організація активно опікується за-
гальними потребами жінок, дітей та літніх людей, допомагає їм 
розв’язувати нагальні потреби, пов’язані з їжею, ліками та ме-
дичною допомогою. 

У фонді зазначають, що поки сили ЗСУ звільняють українські 
землі, виборюють свободу та не дають окупантам ані хвилини 
спокою, наші благодійники точно знають, за кого мають боро тися 
у тилу і кому допомагати на фронті!

Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷

ПОДЯКА ВІД ВІЙСЬКОВИХ

На ім’я ректора ХНМУ Валерія Капустника надійшла 
подяка від командування та особового складу військової 
частини А7286 за активну життєву позицію та навчання і 
підготовку бойових медиків військової частини, турботу, 
безкорисну допомогу та патріотизм.

У цей нелегкий для нашої країни час кожен українець 
з гордістю усвідомлює, що він є частиною душі україн-
ського народу, вільної та незламної держави. Завдяки 
патріотизму відданих Україні громадян допомога вій-
ськовослужбовцям частини в дійсності є ефективною та 
сприяє досягненню нашої спільної Перемоги! 

ЗА ДОПОМОГУ ЗА ДОПОМОГУ 
І ПАТРІОТИЗМІ ПАТРІОТИЗМ
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ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС

НОВІТНІ ПІДХОДИ ДО НАВЧАННЯ ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВНОВІТНІ ПІДХОДИ ДО НАВЧАННЯ ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВ
У рамках підписаного договору про співпрацю між Харків-

ським національним медичним університетом та Лондонським 
Королівським Хірургічним Коледжем відбулося обговорення клі-
нічних випадків співробітниками кафедри хірургії № 4 із залучен-
ням лікарів-інтернів. 

Лікарі-інтерни, що навчаються на кафедрі хірургії № 4, мають 
можливість взяти участь в обговоренні клінічних випадків у ре жимі 
реального часу, ознайомитися з тактикою лікування пацієнтів віт-
чизняними і британськими фахівцями та поставити питання.

Зустріч відкрив директор ННІПО Валерій В’юн. Він наголосив, 
що під час військової агресії російської федерації проти України 
дуже важлива міжнародна співпраця та нові знання, які лікарі-хі-
рурги можуть впроваджувати у практичну діяльність, а лікарі-ін-
терни – у навчання.

Професор Віталій Макаров доповів клінічний випадок. В об-
говоренні зі сторони Лондонського Королівського Хірургічного 
Коледжу взяли участь полковник Doug Bowely (загальна хірургія), 
підполковник Colonel Graham (пластичний та реконструктивний 
хірург), підполковник Carl Meyer (травматолог). За підсумками 
зустрічі була визначена тактика лікування хворого з урахуванням 
досвіду британських колег. 

Çà ìàòåð³àëàìè êàôåäðè õ³ðóðã³¿ ¹ 4

ВИРОБНИЧА ЛІКАРСЬКА ПРАКТИКА 

НАБУТТЯ СТУДЕНТАМИ НАБУТТЯ СТУДЕНТАМИ 
КЛІНІЧНОГО ДОСВІДУКЛІНІЧНОГО ДОСВІДУ

26 вересня в Симуляційному центрі ННІЯО відповідно до гра-
фіку відділу виробничої практики розпочався цикл занять з вну-
трішньої медицини в межах дисципліни «Виробнича лікарська 
практика» для студентів 4-го курсу І медичного факультету. Прак-
тичне заняття проходило за безпекових умов у підвальних при-
міщеннях.

Перше заняття зі здобувачами освіти особисто відвідала за-
відувачка кафедри внутрішньої медицини № 3 та ендокринології 
професорка Лариса Журавльова. Вона наголосила на важливості 
набуття студентами клінічного досвіду в діагностиці та лікуванні 
захворювань під час військового стану, а також провела майстер-
клас з освоєння практичних навичок.

Керівниця відділу виробничої практики Антоніна Замазій при-
вітала здобувачів з початком офлайн-занять та побажала  успіхів 
у навчанні.

Доцент кафедри внутрішньої медицини № 3 та ендокрино-
логії Володимир Федоров на практичному занятті провів розбір 
схеми історії хвороби, під час якого студенти мали змогу ос воїти 
практичні навички об’єктивного дослідження хворого, такі як 
пальпація, перкусія, аускультація, а також відпрацювати на мане-
кені механізм зняття електрокардіограми, вислухати аускульта-
тивні феномени при захворюваннях серця. 

Заняття пройшло з користю для здобувачів освіти, які були 
зацікавлені в отриманні і закріпленні практичних знань.

Çà ìàòåð³àëàìè Öåíòðó ìåä³àêîìóí³êàö³é ÕÍÌÓ

СЛОВО ЛІКАРЮ-ІНТЕРНУ

ПЕРШІ ПРОФЕСІЙНІ КРОКИПЕРШІ ПРОФЕСІЙНІ КРОКИ
Мої перші дні як ліка-

ря-інтерна Національного 
інституту хірургії та тран-
сплантології ім. О.О. Шалі-
мова. 

Мої очі палають, я щас-
лива і розгублена одночас-
но. Ось він, хардкор – коли 
доводиться зі швидкістю 
світла вбирати в себе зна-
ння, бо вже зараз постав 
мільйон нових задач. А для 
мене їх справді мільйон, 
бо в операційній та реані-
мації я не працювала ніко-
ли. І моє життя переверта-
ється на 360 градусів!

А ще зі свого набу-
того досвіду я б поради-
ла студентам-медикам 
обов’язково ще в студент-
ські роки намагатися по-
працювати за тією спеці-
альністю, в якій плануєте 
інтернатуру – так буде на-
багато легше в майбутньо-
му. Бо я працювала в невід-

кладних станах, і це ніби схоже, але зовсім дві різні паралелі. Я ніби 
починаю знову, з нуля. Це важко. Проте головне – розуміти для 
чого, і все у вас обов’язково вийде!

Однак я впевнена, що через 3 роки буду перечитувати цей 
текст з посмішкою!

Àííà Ä³êàíü

ПОДІЯ 

ПОТУЖНА КОМАНДА ПРАЦЮЄ ПОТУЖНА КОМАНДА ПРАЦЮЄ 
В НОВОСТВОРЕНОМУ ЦЕНТРІ ХНМУ В НОВОСТВОРЕНОМУ ЦЕНТРІ ХНМУ 

У ХНМУ стартувала діяльність Учбово-тренінгового центру так-
тичної медицини (УТЦТМ), який є освітнім хабом з питань всебічної 
медичної допомоги військовим і цивільним, постраждалим під час 
війни і в мирний час. Потужна команда інструкторів – співробітни-
ків ХНМУ на чолі з керівницею та ідейною натхненницею профе-
соркою Юлією Волковою починає навчати, допомагати та підтри-
мувати кожного, хто долучиться до нашої тренінгової програми.

Так, 6–7 жовтня майбутні лікарі, а сьогодні студенти ХНМУ, ді-
ючі волонтери, працівники служби Екстреної медичної допомоги 
разом з командою інструкторів британської міжнародної неурядо-
вої організації UK-Med пройшли курс «First Aid and Trauma Care».

Важливість цих знань важко переоцінити, тому тренінги три-
ватимуть і надалі на базі новоствореного Учбово-тренінгового 
центру тактичної медицини ХНМУ.

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ
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БІБЛІОТЕЧНИЙ ПРОСТІР

У НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК  РАЗОМ З НАУКОВОЮ БІБЛІОТЕКОЮ ХНМУУ НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК  РАЗОМ З НАУКОВОЮ БІБЛІОТЕКОЮ ХНМУ
Вересень-2023 – початок нового навчального року. Для уні-

верситетської бібліотеки – це нові знайомства з першокурсни-
ками, активна кампанія з підготовки та видачі навчальної літе-
ратури. Враховуючи умови воєнного стану, за підсумками цієї 
кампанії ми раді зазначити суттєве підвищення її показників по-
рівняно з минулим роком.

Підготовка до книговидачі розпочалась ще на початку сер-
пня: для першокурсників були підготовлені формуляри та читацькі 

квитки проєкту «Єдина картка читача», що надає можливість дос-
тупу до фондів та електронних ресурсів у читальних залах бібліо-
тек вишів Харкова, а також 250 комплектів підручників. Загалом за 
цей період бібліотека надала послуги понад 2 тис. користувачам, 
серед яких більше 200 студентів І курсу – це у 5 разів більше, ніж 
за аналогічний період минулого року. Значно зросли і показники 
книговидачі, які цього року склали понад 5 тис. примірників. 

Інформаційне забезпечення здобувачів освіти на післяди-
пломному етапі навчання покладено на відділ інформаційного 

 забезпечення безперервної освіти бібліотеки, на етапі фахової пе-
редвищої освіти – бібліотеку Медичного фахового коледжу ХНМУ. 

Окрім друкованих видань, студентам надається інформація 
щодо використання цифрових ресурсів, таких як Репозитарій 
ХНМУ, фахово-орієнтований е-контент в Системі дистанційного 
навчання ХНМУ (на платформі Moodle), сайт Наукової бібліотеки 
тощо, проводяться постійні консультації. 

Співробітники бібліотеки продовжують допомагати студен-
там ІІ–VI курсів навчання ліквідовувати заборго-
ваність літератури: готують інформаційні довід-
ки, консультують щодо можливостей повернення 
літератури, інформують про режим роботи тощо. 
Враховуючи той факт, що через воєнну обстановку 
частина здобувачів освіти перебуває сьогодні поза 
межами не тільки Харківської області, а й країни, ко-
ристувачі університетської бібліотеки мають змогу 
повернути книги не лише особисто, а й через зна-
йомих або родичів, а також надіслати їх поштою.

Наукова бібліотека продовжує свою роботу у 
змішаному форматі та здійснює інформаційну під-
тримку освітнього і наукового процесів університе-
ту, орієнтуючись у першу чергу на цифрові ресурси 
та віртуальні сервіси. Також користувачі мають змо-
гу відвідати бібліотеку особисто, взяти потрібну лі-
тературу додому, підготуватися до занять в читаль-
них залах та залах для самостійної роботи, а також 
коворкінгу. 

Перший місяць навчального року завершується Всеукраїн-
ським днем бібліотек, який відзначають 30 вересня. Співробіт-
ники Наукової бібліотеки вітають університетську спільноту, адже 
це свято всіх, хто цінує книгу в будь-якому форматі як джерело 
знань та бібліотеку як простір для освіти, науки, комунікацій – ми 
завжди на зв’язку через соціальні мережі, месенджери, корпора-
тивну пошту ХНМУ.

²ðèíà Êèðè÷îê, äèðåêòîðêà Íàóêîâî¿ á³áë³îòåêè
Òåòÿíà Áàáàê, çàâ³äóâà÷êà â³ää³ëó

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

ЦЕЙ СЕМЕСТР БУВ ДУЖЕ ЦІКАВИЙ І КОРИСНИЙ ДЛЯ МЕНЕ!ЦЕЙ СЕМЕСТР БУВ ДУЖЕ ЦІКАВИЙ І КОРИСНИЙ ДЛЯ МЕНЕ!
Попри військовий стан в країні, Харківський національний 

медичний університет продовжує шукати нові можливості акаде-
мічної мобільності для підтримки розвитку та збагачення досвіду 
здобувачів освіти за межами України.

Завдяки нашому закордонному партнеру Вроцлавському ме-
дичному університету (Республіка Польща) в рамках прог рами 
ЄС Еразмус+ здобувачка освіти стоматологічного факультету 
Софія Качайло успішно закінчила семестрове навчання в універ-
ситеті-партнері і залишила свій відгук.

«Семестр навчання у Вроцлаві залишиться одним з най-
яскравіших спогадів про студентське життя. Я змогла побачити та 

познайомитися з лікарями-стоматологами з різних куточків світу, 
поспостерігати за неймовірно цікавими клінічними випадками та 
розвинути свої прак-
тичні навички.

Усі практичні за-
няття проводились в 
студентській стома-
тологічній поліклініці. 
На прийомі завжди 
було багато пацієнтів 
з різними стоматоло-
гічними проблемами. 
За цей час я навчи-
лась чітко та швидко 
розрізняти різні сту-
пені ураження зубів, 
покращила свої нави-
чки володіння скей-
лінгом, а також дізна-
лася багато корисної 
інформації про ендо-
донтичне лікування 
зубів.

Крім того, я змо-
гла насолодитися 
усіма перевагами цього міста: відвідала багато цікавих стомато-
логічних студентських конференцій та познайомилася з новими 
людьми. Лікарі були дуже ввічливими та уважними до нас. Вони 
завжди відповідали на будь-які питання, які стосувалися стома-
тології. Цей семестр був дуже цікавим і корисним для мене. Хочу 
подякувати ХНМУ за надану можливість!».

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ
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АКТУАЛЬНО

ПРОЄКТИ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

МЕДІА І СОЦІУММЕДІА І СОЦІУМ

УКРАЇНЦІ ЗА КОРДОНОМУКРАЇНЦІ ЗА КОРДОНОМ

ЧАС ОБИРАТИЧАС ОБИРАТИ

29 вересня на базі Харківського національного економічно-
го університету ім. С. Кузнеця за ініціативою Управління молоді 
та спорту ХОВА пройшов «Media Day» від Харківського обласного 
центру молоді, до якого долучилися представники Студентсько-
го самоврядування ХНМУ.

На захід було запрошено досвідчених спікерів, що вже не 
один рік працюють у медіа-сфері. Вони розкрили тему базових 
правил оформлення сторінок у соціальних мережах та основних 
принципів контенту. Також учасники прослухали, як «розповідати 
історії» у соцмережах за допомогою зображень, та відпрацювали 
практичні вправи, побудовані на принципах глибоких композицій, 
правил кадрування та монтажу.

Організатори зробили розбір робіт учасників, аналіз помилок 
та надали практичні поради. Крім того, всі учасники заходу отри-
мали сертифікати від організаторів форуму.

Цей захід досить корисний для представників усіх професій 
та майже всіх ланок, бо на сьогодні коректне ведення сторінок та 
сайтів, надання дійсно корисної інформації у доступній і цікавій 
формі дуже важливо для нашого суспільства. Надалі планується 
другий етап даного форуму зі схожої тематики, але з розглядом 
інших тем, куди також запросили студентів нашого вишу.

Дякуємо організаторам та партнерам за проведення акту-
ального заходу!

Ë³íà Êîíîïëÿ, ² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

У рамках проєкту «Українці за кордоном» відбулася онлайн-зу-
стріч з Яриною Лінинською, яка навчалася в ЛНМУ ім. Данила Га-
лицького і пройшла інтернатуру в Україні, а спеціалізацію «Загальна 
практика» – в Англії. 

Під час зустрічі спікерка розповіла, чому обрала саме Британію 
для старту своєї лікарської кар’єри, а також про особливості під-
твердження українського диплому для отримання ліцензії на роботу.

Ярина також поділилася лайфхаками, як краще розпланува-
ти свою підготовку до складання усіх відповідних тестів (IELTS 
ACADEMIC + OET, PLAB 1 та PLAB 2), розповіла, які правила в ан-
глійців та що нам би вартувало перейняти у медицині та житті. Після 
презентації спікерка відповіла на запитання учасників та поділилася 
тим, що мріє повернутись в Україну, коли матиме достатньо досвіду, 
щоб реформувати медицину.

Проєкт створено, щоб розвіяти міфи про навчання та роботу за 
кордоном, порівняти медичну сферу України з іншими країнами, де 
спікери – українські студенти та інтерни, які наразі перебувають за 
кордоном.

У рамках проєкту «Time to choose» відбулася онлайн-зустріч 
з лікарем-анестезіологом Микитою Сергейчиком, який працює в 
пологовому будинку «Лелека», м. Київ.

Микита Сергійович розповів про особливості та специфіку 
роботи анестезіолога в пологовому будинку та відповів на запи-
тання наших студентів.

На початку зустрічі було чітко та змістовно розглянуто за-
гальне розуміння цієї спеціалізації, а також чим займається 

лікар-анестезіолог під час операції. Оскільки на лекції були 
присутні й студенти І курсу, учасники розібрали тему «Види 
знеболення пологів» та які препарати використовуються до 
кожного з них. Крім того, розібрали «Золотий стандарт зне-
болення пологів», а саме епідуральну анестезію, яка найчас-
тіше використовується лікарями, та обговорили механізми її 
проведення.

Студенти отримали поради від лікаря, а саме: як не бояти-
ся брати відповідальність на себе, намагатися працювати медсе-
строю чи фельдшером, та як раніше обрати спеціалізацію своєї 
мрії.

Наприкінці студенти поставили ряд запитань: з якими про-
блемами спікер зіткнувся при виборі даного профілю, з якого 
курсу краще піти працювати та як побороти вигорання. Загалом у 
заході взяв участь 41 студент. 

Цей проєкт створено, щоб допомогти студентам-медикам 
визначитися з майбутньою спеціалізацією. Спікери – практикуючі 
лі карі – готові поділитися специфікою своєї роботи та відповісти 
на будь-які запитання.

Студентське самоврядування ХНМУ дякує всім учасникам за 
активність та сподівається, що ці заходи, які проводяться для сту-
дентів, дійсно корисні та цікаві.

Àë³íà Çàÿðíà, ² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò
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ЗВІТНО-ВИБОРЧА КОНФЕРЕНЦІЯ 

ПРОЄКТИ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ

ВІТАЄМО НОВУ ГОЛОВУ СТУДЕНТСЬКОГО ВІТАЄМО НОВУ ГОЛОВУ СТУДЕНТСЬКОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ ХНМУ!САМОВРЯДУВАННЯ ХНМУ!

3 жовтня в Харківському національному медичному універси-
теті з дотриманням норм безпеки у воєнний час відбулася звітно-
виборча конференція ГО «Студентське самоврядування ХНМУ».

За запрошенням Організації захід також відвідали представ-
ники адміністрації та деканатів. Голова Студентської ради ХНМУ 
Ганна Мороз звітувала перед студентським активом та отримала 
оцінку діяльності як таку, що відповідає поставленим Статутним 
цілям. Після цього було проведено вибори нового голови сту-
дентської організації. У результаті голосування на посаду голови 
правління ГО «Студентське самоврядування ХНМУ» одноголосно 
була підтримана кандидатура Катерини Тополюк.

Крім того, на конференції було затверджено внесені правки 
до Статуту організації, а також обрано та оновлено склад Сту-
дентської ради ХНМУ, що є керівним та виконавчим органом гро-
мадської організації.

Вітаємо пані Катерину з обранням і бажаємо подальшої ак-
тивної діяльності в розвитку студентської громадської орга-
нізації! 

ДОНОРСЬКИЙ РУХ

«РАЗОМ МИ МОЖЕМО ЗРОБИТИ ВЕЛИКЕ ДОБРО!»«РАЗОМ МИ МОЖЕМО ЗРОБИТИ ВЕЛИКЕ ДОБРО!»
29 вересня відбувся прямий етер про благодійне донорство 

за участю студентів ХНМУ.
Хто, навіщо, а 

головне заради кого 
нині готовий пожерт-
вувати частинку себе 
та своєї крові? Про 
це у прямому етері 
радіо NovaLine роз-
повідала директор-
ка Харківського від-
ділення Biopharma 
Plasma Галина Сі-
роштан разом з до-
нором-благодійни-
ком, директоркою 
Валківського центру 
первинної медичної 
допомоги Мариною 
Орловою та активістами-амбасадорами донорського руху, пред-
ставниками Студентського самоврядування ХНМУ Катериною То-
полюк і Богданом Пономарем. 

Спікери презентували радіослухачам Харківщини благодійні 
акції та проєкти, орієнтовані на підтримку поранених військових 
та цивільних людей. Розповідали про донорство плазми крові та 
кісткового мозку, про співпрацю з громадськими організаціями та 
благодійними фондами, а також про те, як бізнес долучається до 
популяризації та підтримки благодійного донорства. 

Наші студенти-медики, у свою чергу, розповіли, як молодь 
сприймає донорство крові та її компонентів, наскільки активно 
долучається до донорського руху та що взагалі мотивує людей 
ставати донорами та залучати до цього інших.

«Ми показуємо своїм прикладом, що донорство – це не при-
мус, а те, що ми дійсно хочемо зробити за власним бажанням. 
Уявіть собі: завдяки донорству ми можемо безпечно допомогти 
нашим захисникам та цивільним», – наголошують студенти.

Пам’ятайте, що спільними кроками ми здатні врятувати життя і 
наблизити нашу Перемогу! Разом ми можемо зробити велике добро!

Àííà Ìàòóçîê, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

ВЕСЕЛИЙ КОНСИЛІУМ ДЛЯ ДІТЕЙ ВПОВЕСЕЛИЙ КОНСИЛІУМ ДЛЯ ДІТЕЙ ВПО
16 вересня команда волонтерського сектору «Era Caritas» Сту-

дентського самоврядування ХНМУ відвідали дітей ВПО та дітей із 
малозабезпечених родин, які через агресію країни-терориста тим-
часово перебувають у гуртожитку № 2 Національного фармацевтич-
ного університету. Наші студенти-медики провели захід «Веселий 
консиліум» у рамках проєкту «Medical Background».

Команда студентів провела неймовірно важливе та цікаве за-
няття на тему: «Тіло в цілому». Цей захід був спрямований на піз-
нання власного тіла та його органів. 

На початку відбулося знайомство з дітками, де кожен розповів 
щось цікаве про себе, розказав про свої почуття і турботи. Таким 
чином, діти змогли більше дізнатись одне про одного, щоб надалі 
легше було працювати в команді.

Далі відбулася розповідь про наше тіло. Студенти ставили на-
відні питання діткам, на які вони із заохоченням знаходили відпо-
відь. У свою чергу маленькі дослідники цікавилися різними орга-
нами, функціями та їх взаємозв’язком.

Після цього була проведена робота з макетом тіла людини. За 
названою функцією діткам треба було вгадати орган, який їй від-
повідає, після чого студенти давали «орган», який треба було по-
містити на правильне місце на макеті людини. Це допомогло більш 
наочно зрозуміти топографію органів всередині тіла людина. Зо-
внішні органи, такі як шкіра, очі, вуха і ніс, діти могли показувати на 
собі та досліджувати власне тіло. Дослідники повністю поринули в 
процес і кожен хотів спробувати вгадати першим.

Наступним етапом заняття стало пошарове дослідження тіла. 
Усім роздали картинки з певною системою тіла в розрізі (покриви, 
м’язи, судини, нервова система, внутрішні органи, скелет). Діти 
об’єдналися у команди і разом зі студентами намагалися зібрати 
правильну послідовність шарів. У процесі вони дискутували та про-
являли себе, наближаючись до спільного правильного рішення.

Остання частина заняття включала в себе закріплення знань про 
органи за допомогою розмальовок. Обравши один з варіантів, діти 
мали розфарбувати органи та частини тіла в правильні кольори. На-
прикінці заняття малеча отримала наліпки із органами тіла. Кожен 
обрав те, що йому найбільше сподобалось, що дуже потішило дітей.

Усі участники залишилися в захваті від проведеного заходу. 
Після закінчення організатори побачили дуже багато щирих емо-
цій від дітей та почули безліч слів подяки.

Очікуємо на нові зустрічі та заходи «Medical Background» від ко-
манди сектору «Era Caritas» Студентського самоврядування ХНМУ.

Â³êòîð³ÿ Âàùåíêî, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò
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ДО 100-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 

У листопаді цього року виповнюється 100 років з дня наро-
дження судового медика професора Миколи Петровича Марчен-
ка – відомого представника яскравої плеяди викладачів Харків-
ського медичного інституту, що були учасниками Другої світової 
війни і відроджували його славу у другій половині ХХ сторіччя.

Виходець із селянської родини, що мешкала на Донеччині, він 
у червні 1941 р. на відмінно закінчив середню школу в Донецьку, і 
свято випуску було останнім мирним днем у його житті того часу. 
З перших днів війни Микола Петрович перебував у лавах зброй-
них сил спочатку як курсант Харківського авіаційного, а згодом 
Красноярського артилерійського училища, після закінчення яко-
го був направлений на фронт командиром вогневого взводу. Ста-
лінградський, III Український, Білоруський фронти, нагороджен-
ня, поранення, повернення на свою батарею… У кінці 1944 р. його 
бойовий шлях було припинено тяжким пораненням лівої руки і 
обох ніг. Це трапилось під Варшавою в бою за ріку Віслу. 

Лікуватися у шпиталях довелося до травня 1945 р., але вже 
1 вересня М.П. Марченко – студент лікувального факультету До-
нецького медичного інституту, який він з відзнакою закінчив у 
1951 р. За відмінне навчання, успіхи в роботі наукових гуртків і 
активну участь у громадській діяльності йому було призначено 
Ленінську стипендію, а після закінчення інституту рекомендова-
но на наукову роботу, і він вступає до аспірантури на кафедру 
судової медицини Харківського медичного інституту, яку теж 
успішно закінчує. Чудовий педагог і вихователь наукових ка-
дрів проректор ХМІ професор М.М. Бокаріус уже на той час від-
значав його виключно сумлінне ставлення до праці, наявність 
схильності до науково-дослідної діяльності і можливості неза-
баром після закінчення аспірантури «приступить к самостоя-
тельной работе в качестве заведующего кафедрой судебной 
медицины».

Життя довело, що М.М. Бокаріус був правий. У 1954 р. 
М.П. Марченко закінчив аспірантуру і до 1961 р. пройшов шлях від 
асистента кафедри судової медицини до її завідувача. У 1957 р. 
він захистив кандидатську, а в 1968 р. – докторську дисертацію, 
тема якої «Установление времени наступления смерти физичес-
кими методами исследования». За свідоцтвом сучасників, робо-
та мала велике як теоретичне, так і практичне значення для судо-
во-медичних і слідчих органів. У той же час він протягом декількох 
років (1959–1961) за сумісництвом обіймав посаду начальника 
Харківської обласної судово-медичної експертизи.

Микола Петрович керував кафедрою протягом 27 років. Він 
був усією душею відданий праці і залишив помітний слід у всіх на-
прямках роботи: навчальному, науковому, громадському. Наслі-
дуючи традиції своїх вчителів, він завжди приділяв велику увагу 
самостійній роботі студентів. На кафедрі для кожного з них були 
організовані індивідуальні місця, обладнані всім необхідним для 
виконання завдань на практичному занятті. Навчальний процес 
був побудований таким чином, щоб теоретичні знання, отримані 

студентами у авдиторії, разом з дослідженнями, що проводилися 
у науковому гуртку, дозволяли підготувати їх до самостійної ро-
боти судово-медичного експерта.

Під керівництвом М.П. Марченка кафедра неодноразово бра-
ла участь у вирішенні важливих питань навчального життя. Так, 
саме тут був розроблений типовий план навчання студентів су-
довій медицині в інтернатурі. Ця ж кафедра вперше виступила у 
пресі про досвід і організацію підготовки спеціалістів з судової 
медицини. На кафедрі була створена спектральна лабораторія, 
яка була практично єдиною в Україні серед судово-медичних за-
кладів. 

М.П. Марченко був відомим спеціалістом у галузі судово-ме-
дичної експертизи. Він залишив більше 100 наукових праць з цієї 
тематики і виступив автором судово-медичної експертизи смер-
тельних отруєнь людини чадним газом (на основі виявлених діа-
гностичних ознак). Миколу Петровича неодноразово запрошу-
вали до участі в комісійних експертизах, де особливо цінувався 
його досвід судового медика. Сам же він приділяв велику увагу 
участі у так званих лікарських справах, пов’язаних з відношен-
ням лікарів до своїх професійних обов’язків. Готуючи студентів до 
самостійної роботи судового експерта, він охоче ділився з ними 
своїм досвідом у науковому гуртку.

Неодноразово Микола Петрович брав участь у всесоюз-
них і республіканських нарадах, де виступав з доповідями. Про 
його авторитет серед колег – судових медиків свідчить факт об-
рання вченого до президії Всесоюзного з’їзду судових медиків 
у Мінську (1982).

М.П. Марченко приділяв велику увагу підготовці наукових ка-
дрів. Під його керівництвом підготовлено 2 докторські і ряд кан-
дидатських дисертацій. Цікаво, що дисертацію на ступінь докто-
ра медичних наук під його керівництвом виконав випускник ХМІ 
з Німеччини асистент Інституту судової медицини Університету 
Мартіна Лютера у м. Галле Юрген Гросс, який у подальшому став 
міністром охорони здоров’я НДР. Копія цієї дисертації експону-
ється в музеї історії ХНМУ.

Миколі Петровичу була притаманна велика працездатність, 
різнобічна ерудиція, висока інтелігентність, доступність, добро-
зичливість, безкорисливість. Ці риси привертали до нього лю-
дей. Зростав його авторитет, а разом з тим і довіра, що виявля-
лося в його обранні до численних громадських організацій, серед 
яких і Всесоюзне товариство судових медиків, де він активно 
працював.

М.П. Марченко пішов з життя у березні 1990 р. після тяжкої 
хвороби. Проте пам’ять про видатного вченого живе і в його на-
укових працях, і на кафедрі у спеціально створеній музейній екс-
позиції, куди обов’язково приводять студентів перед початком 
навчання.

Âàñèëü Îëüõîâñüêèé, ïðîôåñîð
Æàííåòà Ïåðöåâà, äèðåêòîðêà Ìóçåþ ³ñòîð³¿ ÕÍÌÓ

ЯСКРАВИЙ ПРЕДСТАВНИК ПЛЕЯДИ ВИКЛАДАЧІВ МЕДИЧНОГО ВИШУ

М.П. Марченко Доцент М.П. Марченко проводить практичні заняття 

зі студентами з судово-медичного дослідження трупа, 1959
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СУМУЄМО!

5 серпня РФ авіабомбою завдала удару по пункту переливання крові на Куп'янщині – серед чоти-
рьох загиблих внаслідок удару був Владислав Титаренко. 

Владислав закінчив Харківський національний медичний університет у 2018 р. з відзнакою, об-
равши для себе спеціальність хірурга. Стати хірургом Владислав вирішив під час навчання в медич-
ному, адже прагнув робити своїми руками й бачити результат. Після початку вторгнення до червня 
жив в лікарняній палаті та надавав допомогу пораненим. Після мобілізації працював у передовій хі-
рургічній групі. 

28-річний Владислав Титаренко любив читати, слухати рок та з підліткового віку мріяв пов'язати 
своє життя з медициною. Його мама Оксана згадує, що під час хвороби родина дивилась серіал про 
«Доктора Хауса»: «Це наклалося на юнацький максималізм та романтичність і бажання бути корисним».

Пішов з життя молодий, розумний, кмітливий чоловік, справжній фахівець, який обрав хірургію 
за покликом серця і нікому не відмовляв у допомозі. Він був світлою і чуйною людиною, усміхненим і 
щирим другом. 

Колектив медичного вишу сумує з приводу загибелі свого випускника та висловлює слова під-
тримки і щирі співчуття родині загиблого, його друзям і колегам.

Низький уклін і наша шана герою! Слава Україні!

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ВЛАДИСЛАВА ВАДИМОВИЧА ТИТАРЕНКА (13.09.1994–05.08.2023)

Єгор Желнін – випускник стоматологічного факультету Харківського національного медичного 
університету, який він закінчив з відзнакою. 

Після закінчення вишу Єгор працював хірургом-стоматологом, а останні три роки життя – до-
центом кафедри стоматології ХНУ ім. В.Н. Каразіна. Він був небайдужою людиною, відповідальним, 
чуйним, завжди усміхненим та щирим другом, колегою, сім’янином, його поважали учні, колеги та 
друзі.

Єгор Желнін був капітаном медичної служби ЗСУ у запасі, вступив до лав територіальної оборони 
Харківщини у перший день широкомасштабного російського вторгнення. Він мужньо боронив нашу 
волю та героїчно загинув 17 серпня 2023 року на Бахмутському напрямку.

Колектив університету глибоко сумує за загиблим та висловлює слова підтримки і щирого спів-
чуття родині загиблого, друзям і колегам.

Схиляємо голови у глибокій скорботі й вшановуємо пам’ять справжнього патріота і мужнього 
сина своєї країни! Герої не вмирають! 

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ЄГОРА ВАЛЕРІЙОВИЧА ЖЕЛНІНА (11.01.1975–17.08.2023)

30 серпня 2023 року на 68-му році пішов з життя доцент кафедри стоматології дитячого віку та 
імплантології, декан стоматологічного факультету Харківського національного медичного універси-
тету (2006–2023) Віктор Володимирович Ніконов. 

Віктор Володимирович розпочав науково-педагогічну діяльність у 1981 р. на посаді асистента ка-
федри стоматології дитячого віку Харківського медичного інституту після закінчення стоматологічно-
го факультету Львівського державного медичного інституту і клінічної ординатури зі стоматології ди-
тячого віку того ж інституту. З 1980 по 1981 р. працював старшим лаборантом кафедри терапевтичної 
стоматології ХМІ. У 1990 р. захистив кандидатську дисертацію та отримав ступінь кандидата медичних 
наук. З 1991 р. обіймав посаду доцента кафедри стоматології дитячого віку. З 2006 р. протягом 17 ро-
ків очолював деканат стоматологічного факультету. 

У нашій пам’яті Віктор Володимирович назавжди залишиться справедливою, доброю та чесною 
людиною, доброзичливим колегою, професіоналом своєї справи, який керувався принципом слу-
жіння людині, громаді, суспільству. 

Передчасна смерть Віктора Володимировича – це непоправне горе для його рідних, близьких, 
друзів і колег.

Ректорат, профспілкова організація, колектив університету і співробітники кафедри стоматології дитячого віку та імплантології ви-
словлюють щирі співчуття рідним і близьким Віктора Володимировича Ніконова. 

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ВІКТОРА ВОЛОДИМИРОВИЧА НІКОНОВА (21.12.1955–30.08.2023)

19 серпня 2023 року на 43-му році життя стрімка важка хвороба передчасно зупинила серце 
Оксани Вікторівни Козачок, бібліографа 1-ї категорії Наукової бібліотеки.

Оксана Вікторівна народилася 18 січня 1980 року в м. Харків. Закінчила Харківську державну ака-
демію культури у 2001 р. У Науковій бібліотеці працювала з 2018 року, зарекомендувала себе як ква-
ліфікований спеціаліст, швидко вчилася, освоїла цифрові технології, працювала над збереженням бі-
бліотечного фонду та оцифруванням рідкісних та цінних видань.

Оксана Вікторівна була сумлінною, відповідальною і чуйною колежанкою, комунікабельною і 
енергійною людиною, брала участь у творчих та спортивних заходах.

Колектив університету, ректорат, профспілкова організація, співробітники Наукової біблі-
отеки глибоко сумують та співчувають родині й колегам з приводу смерті Оксани Вікторівни 
 Козачок.

Світла пам’ять про Оксану Вікторівну назавжди збережеться в серцях рідних, колег, друзів та всіх, 
хто її знав.

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ОКСАНИ ВІКТОРІВНИ КОЗАЧОК (18.01.1980–19.08.2023)
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СТОРІНКИ ІСТОРІЇ

16 вересня колектив кафедри криміналістики Національ-
ного юридичного університету ім. Ярослава Мудрого вшанував 
пам’ять видатного вітчизняного вченого, талановитого педа гога, 
організатора судово-медичного й криміналістичного напряму 
експертизи, громадського діяча Миколи Сергійовича  Бокаріуса. 
Крім того, представники кафедри відвідали пам’ятні місця Хар-
кова, пов'язані з життям та діяльністю талановитого вченого-
дослідника.

Спочатку співробітники кафедри криміналістики на знак шани 
до видатного науковця відвідали місце поховання М.С. Бокаріуса 
та поклали квіти до могили Миколи Сергійовича і його сина Мико-
ли Миколайовича, який продовжив справу батька – став судовим 
медиком і криміналістом. 

Доцент судової медицини, медичного правознавства ім. 
засл. проф. М.С. Бокаріуса ХНМУ Владислав Бондаренко роз-
повів про творчий і життєвий шлях Миколи Сергійовича. Також 
він представив традиції судових медиків зі вшанування пам’яті 
вченого, історію місця поховання родини Бокаріусів, історію 
сім’ї, життєвий шлях, особисті здобутки талановитих батька і 
сина тощо. Науковцям цікаво було почути історію Івано-Усік-
новенського кладовища (найвідомішого некрополю Харкова, 
нині парк Молодіжний), де був похований Микола Сергійович. 
Відомо, що рішенням виконкому Харківської обласної ради 
депутатів трудящих могилу М.С. Бокаріуса внесено до пере-
ліку нерухомих пам’яток України як пам’ятку історії місцевого 
значення.

Наступною локацією став будинок М.С. Бокаріуса, у якому він 
мешкав у 1898–1919 рр. та де на його честь встановлено меморі-
альну дошку. Владислав Бондаренко, який більше двадцяти років 
займається вивченням та популяризацією історії М.С. Бокаріуса 
і членів його родини, ознайомив колег із побутом, звичками та 
розпорядком дня сім’ї, розповів цікаві історії із життя видатного 
вченого. Науковці також відвідали Музей історії кафедри судової 
медицини, медичного правознавства ім. засл. проф. М.С. Бокарі-
уса, який вперше було відкрито для відвідувачів 12 вересня 2005 
року під час міжнародної науково-практичної конференції із су-
дової медицини та криміналістики.

Життєвий та творчий шлях Миколи Сергійовича захоплює 
та надихає. Окрім величезної ерудиції вченого в різних галузях 
людських знань, його сучасники були вражені організованістю, 
наполегливістю, рівнем лінгвістичних знань та образотворчих 
здібностей. Так, учений володів 17 мовами, протягом життя він 
провів до 5000 досліджень речових доказів та понад 3000 розти-
нів трупів. Учений також виховав ціле покоління судово-медичних 
експертів і криміналістів. 

Працював М.С. Бокаріус до останніх днів свого життя і помер 
24 грудня 1931 р. після важкої хвороби. Некрологи з'явилися не 
тільки у вітчизняних журналах і газетах, а й у друкованих видан-
нях багатьох міст світу: Нью-Йорку, Туріні, Варшаві, Буенос-Ай-
ресі, Сан-Паулу, Брюсселі, листи зі співчуттями було отримано не 
лише з цих міст, а ще й з Риги, Мадрида, Генуї, Нагасакі.

Çà ìàòåð³àëàìè Íàö³îíàëüíîãî þðèäè÷íîãî óí³âåðñèòåòó 
³ì. ßðîñëàâà Ìóäðîãî

ВШАНУВАННЯ ПАМ’ЯТІ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО

13 вересня викладачі та студенти Куп’янського медичного 
фахового коледжу ім. Марії Шкарлетової завітали з дружнім ві-
зитом на кафедру анатомії людини Харківського національного 
медичного університету. Вони були так вражені насиченістю екс-
курсії та унікальністю анатомічних препаратів, що після візиту за-
лишили свій відгук. 

«Нас вразило унікальне поєднання історії і сучасності. Май-
бутні медичні сестри познайомилися з харківською анатоміч-

ною школою, яка завжди була однією із найсильніших, адже не 
одне покоління медиків навчалось за «Атласом анатомії людини» 
В.П. Воробйова та Р.Д. Синельникова.

Звісно, ми побували у лекційній аудиторії-амфітеатрі з істо-
ричними архітектурними особливостями і сфотографувалися на 
фоні фрески-панно «Леонардо да Вінчі за трупом», яка створе-
на ще у 1918 році відомим харківським художником Олександром 
Любимовим, учнем Іллі Рєпіна.

Вражає кількість звичайних вологих і корозійних анатоміч-
них препаратів, і поряд – найсучасніший світ технологій! Це і клас 
віртуальної реальності, де зовсім поряд із нами «ходив» скелет, 
який може обертатися, збільшуватися, мати м’язову та інші сис-
теми одночасно або окремо. Було дуже цікаво, захоплююче і піз-
навально!

Навчальні кімнати, інтерактивні дошки, наукові лабораторії, 
навчально-науковий центр практичної морфології дозволяє по-
глиблено вивчати будь-які анатомічних структури, а також лабо-
раторія симуляційних технологій, лабораторія штучних органів і 
систем, лабораторія по роботі з трупним матеріалом. Крім того, 
нікого не залишив байдужим меморіальний анатомічний музей 
акад. В.П. Воробйова.

Висловлюємо щиру подяку за організацію проведення прак-
тичного заняття на кафедрі анатомії людини Харківського націо-
нального медичного університету доценту Роману Сухоносову. 
Думаю, таке практичне заняття запам’ятається нашим студентам 
назавжди».

Íàòàë³ÿ Ëóöåíêî, 
âèêëàäà÷êà äèñöèïë³íè «Àíàòîì³ÿ ³ ô³ç³îëîã³ÿ ëþäèíè» 

ДРУЖНІЙ ВІЗИТ НА КАФЕДРУ АНАТОМІЇ ЛЮДИНИ ХНМУ

ВІДГУК 
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ДО ДНЯ ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ 

ПРОФЕСОРИ БЕЗ МАСОК – ІСТОРІЇ НАТХНЕННЯ, ДИВАЦТВ ТА ЖИТТЄВИХ УРОКІВПРОФЕСОРИ БЕЗ МАСОК – ІСТОРІЇ НАТХНЕННЯ, ДИВАЦТВ ТА ЖИТТЄВИХ УРОКІВ
З нагоди Дня працівника освіти пропонуємо вирушити у по-

дорож за стіни авдиторій та подивитись на викладачів як на осо-
бистостей – з їхніми особливостями, дивацтвами та глибоким 
впливом на наше життя. У цій публікації ми вшановуємо наших 
великих учених у всій їхній нефільтрованій красі, демонструючи 
розмаїття відгуків, які залишили про них студенти.

Викладачі – це неоспівані герої, які мандрують складною ака-
демічною місцевістю, надихаючи, кидаючи виклик, а іноді навіть 
розважаючи нас. Їхні ролі виходять далеко за межі предметів, які 
вони викладають. Вчителі – це наставники, приклад для насліду-
вання, а іноді навіть нічні жахи студента. Як згадує у своєму що-
деннику студент медичного факультету Харківського університе-
ту Олександр Мартьянов: «Хоч набридло писати, а також читати 
про фізіологію, але вона примушує щохвилини згадувати про неї і 
пом'янути її недобрим словом разом із проф. В.Я. Данилевським. 
Наближення іспиту неприємно діє на чутливі нерви, які виходять 
із задніх корінців спинного мозку у вигляді рефлекторно-рухо-
вих волокон, унаслідок чого – постійне тремтіння та сіпання ще-
лепних м'язів, тож третя гілка V пари ненормально дратується і 
по різних провідних шляхах доходить до центру лайки на адре-
су В.Я. Данилевського, а центр цей лежить у лівій частині лобової 
частки великого мозку. Бачите – це свого роду нервовий центр, 
про який Ландуа не згадує жодним словом; імовірно, цей нерво-
вий центр відкритий усіма слухачами В.Я. Данилевського, що не 
складали іспиту...».

Заглиблюючись у відгуки студентів, ви побачите калейдоскоп 
емоцій – від щирої вдячності до веселих анекдотів, які ілюстру-
ють людську сторону університетських викладачів. «В Універси-
теті нового те, що Крилов замість одиниць ставить двійки зі зна-
чками. Одному сказав: «Столяр краще за вас відповість», іншому: 
«Ох, нудно, рвати буду», третьому: «Та балакати Ви вмієте», чет-
вертому: «Крилов нікому шкодити не має наміру» (Олександр 
Мартьянов, 30 жовтня 1895)».

У цих відгуках ви знайдете історії професорів, які стали дру-
зями на все життя, наставників, які передали мудрість, що змі-
нила життя, і, так, комічні випадковості, які перетворили лекцію 
на незабутній досвід, або вдалий час для сну. «Тьмяними і без-

барвними були лекції із загальної патології у Костюріна... По-
трібно дуже постаратися, щоб зробити нудною захопливу галузь 
патофізіологічних процесів. Костюрін володів такою здатністю 
повною мірою» (Г.А. Бердичевський «Фрагменти з минулого Хар-
ківської медичної школи»).

Це нагадування про те, що за кафедрою та планами лекцій 
стоїть людина з унікальною особистістю, глибокою криницею 
знань та прагненням формувати майбутнє. «Незважаючи на ко-
лосальну перевантаженість роботою, Микола Петрович приділяв 
багато уваги студентам і питанням викладання: він любив молодь 
і в повному сенсі слова возився з нею. Пригадується один із ми-
нулих років, коли широко функціонували хірургічні гуртки. Якщо 
доповідь була невдалою, професор непомітно переходив до до-
повіді сам, багато говорив про доантисептичний період, період 
появи антисептики тощо. Ці його розповіді мали непереборний 
вплив на слухачів. Ми слухали з насолодою про похмуру, але 
блискучу технічно еру доантисептичного періоду, і разом із Ми-
колою Петровичем переживали всі розчарування...» (І.П. Корхов 
«Пам'яті професора Миколи Петровича Трінклера»). 

У кожного викладача була своя манера викладання та спілку-
вання зі студентами. «Прекрасного хірурга Олександра Захаро-
вича Цейтліна ми називали «Сахар Сахарович», тому що він часто 
вживав слова в зменшувально-пестливому вигляді. Він говорив, 
наприклад: «Будемо оперувати апендицитик або виразку», – зга-
дувала студентка. 

Ось так із дрібниць створюється повне уявлення про лю дину. 
Пам'ятаю, аспіранти виїжджали з Миколою Миколайовичем Бокаріу-
сом на огляд місця події. Були там довго, втомлені й голодні. У когось 
виявилося насіння, всі з радістю накинулися на нього, і з нами ра-
зом його лускав респектабельний професор, не впустивши жодної 
лушпайки на землю» (Л.М. Наместникова «Світлій пам'яті вчителя»).

Тож, святкуючи День працівника освіти, пам'ятаймо, що наші 
професори – це не просто носії знань, а співчутливі душі. Вони – 
особистості зі своїми історіями, характерами та особливостями, 
які роблять академічну подорож студента ще більш захопливою.

Ìàòåð³àë ï³äãîòóâàëà çáåð³ãà÷êà ôîíäó ìóçåþ ÕÍÌÓ 
Îëåíà Ñåìåíåíêî

М.М. Бокаріус на практичному занятті 
з судової медицини, 1939

О.З. Цейтлін проводить практичне 
заняття для учасників гуртка з хірургії

Кімната патологічної анатомії медичного факультету Проф. В.Я. Данилевський у фізіологічній лабораторії, кін. XIX ст.
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ПРОЄКТ-ЗНАЙОМСТВО

Навчальний рік розпочався для першокурсників медично-
го вишу приємним оновленням – команда Студентського само-
врядування ХНМУ організувала проєкт «Куратори першокурсни-
ків». У рамках заходу кожна група першого курсу отримала собі в 
якості куратора старшокурсника.

Куратори та групи першокурсників були поєднані за допо-
могою онлайн-рандомайзера – таким чином для обох сторін об-
рання стало випадковим.

На вихідних куратори створили загальні чати зі своїми пер-
шокурсниками та познайомилися. Надалі протягом 1–2 тижнів 
куратори провели онлайн-зустрічі з групами, де розповіли осно-
вні моменти навчання та правила поведінки студента вишу, а та-
кож про рейтинг, позанавчальну громадську й наукову діяльність, 
нагадали поняття «навчальний план», розповіли як почати готува-
тися до КРОК-1 та до майбутньої сесії, про міжнародні стажуван-
ня та багато іншого, що може знадобитися першокурсникам у по-
дальшому навчанні. Однак за одну зустріч неможливо охопити всі 
питання повністю, тому куратори будуть «закріплені» за групою 
першокурсників протягом року, щоб закривати майбутні питання 
та допомагати.

Крім того, куратори підготували про себе презентації-зна-
йомства за факультетами, які було розповсюджено у соціальних 
мережах Студентського самоврядування ХНМУ. У першокурс-
ників було завдання знайти свого куратора та відреагувати на 
пост.

Також організатори передбачили, щоб куратори наразі пере-
бували в Харкові або мали можливість до нього приїхати, щоб за-
безпечити можливість для зустрічі.

На першокурсників ще попереду чекає багато проєктів, які 
готує для них Студентське самоврядування ХНМУ разом із кура-
торами! Бажаємо успіхів та наснаги, чекайте на анонси, любі пер-
шокурсники!

Êàòåðèíà Òîïîëþê, ² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò 

КУРАТОРИ ПЕРШОКУРСНИКІВ

ПЕРШОКУРСНИКУ

Ми зібрали для вас цікаві слова з університетського життя. 
Ознайомтеся, щоб бути на одній хвилі з викладачами і старшо-
курсниками!

Що таке пара в університеті?

На зміну звичним урокам прийшли пари. У чому ж різниця?
Найголовніше – різниця в кількості академічних годин. Ми всі 

звикли, що 1 година – це 60 хвилин, але 1 академічна година – це 
45 хвилин. Саме стільки триває одне заняття у школі, а от пара – 
це два заняття, а отже, 2 академічні години (або 90 хвилин).

Через перші 45 хвилин пари передбачена п’ятихвилинка. 
Проте зараз, в епоху онлайн, і викладачі, і студенти обирають на-
вчання без перерви.

Пари в університеті глобально поділяються на лекції та прак-
тики. Практика у свою чергу може бути у вигляді семінару, вебі-
нару або колоквіуму.

Що таке лекція?

Лекція – це основа навчального процесу. Усі інші форми 
навчальних занять, про які ви прочитаєте далі, так чи інакше 
прив’язані до лекції, спираючись на ту інформацію, яка була на-
дана.

Лекції начитує лектор, переважно без певної дискусії з ауди-
торією або певних опитувань. У деяких університетах навіть не 
передбачені бали за відвідування лекцій, але ми все ж таки ра-
димо не ігнорувати цей вид занять.

Що таке семінар? Види семінарів.

Семінар – це практичне заняття, спрямоване на поглиблене 
опрацювання теоретичного матеріалу. Найчастіше відбувається у 
формі дискусії студентів з викладачем. Семінарські заняття спри-
яють формуванню самостійності суджень, умінню відстоювати 
власні думки, аргументувати їх на основі наукових фактів та тео-
ретичного матеріалу, а також прийняттю чужих думок і міркувань.

Семінар і вебінар – у чому відмінності?

Найголовніша відмінність вебінару від семінару – спосіб про-
ведення. Вебінар часто називають онлайн-семінаром, тому що 
проводиться він виключно онлайн із додатковим устаткуванням 
та презентацією. Ще вебінар відрізняється від семінару тим, що 
дискусії менше й основний акцент робиться на монолог викла-
дача/спікера.

Основна мета проведення вебінару – отримання студентами 
нової інформації та її обговорення.

Що таке колоквіум?

Колоквіум можна порівняти із контрольною роботою у школі. 
Це поточний вид занять в університеті, коли викладач перевіряє 
засвоєння знань студентів, наприклад, після 6 лекцій. Колоквіум 
може проходити як в усному, так і письмовому вигляді.

Що таке «вікно» в парах?

Хтось, коли бачить «вікно» у розкладі, дуже радіє, адже буде час 
відпочити. Інші можуть нервувати через те, що не зможуть поїхати 
раніше додому. Подобається вам чи ні, це вже вирішувати вам.

«Вікно» – це вільні для викладача й студентів години між дво-
ма заняттям. Наприклад, коли в розкладі стоїть перша пара, а по-
тім третя і четверта.

Ну що, здобувачі, все встигли законспектувати? Тепер ви 
знаєте основні терміни всіх студентів. Ми бажаємо вам простих 
колоквіумів, цікавих лекцій та крутих семінарів!

Çà ìàòåð³àëàìè Kharkiv IT Cluster

СЛОВНИК СТУДЕНТА
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ПЕРША ЛЕКЦІЯ 

31 серпня відбулася урочиста церемонія посвяти вчорашніх 
абітурієнтів у студенти Харківського національного медичного 
університету. Через воєнний стан і задля безпеки учасників  свято 
відбулося в режимі онлайн.

Доля приготувала для першокурсників нелегке випробуван-
ня – бути студентом у воєнний час. Тож посвята розпочалася хви-
линою мовчання на честь полеглих у боях героїв-захисників, а та-
кож усіх жертв страшної війни.

Першокурсники заслухали привітання від ректора універси-
тету Валерія Капустника, який побажав новоспеченим студентам 
навчатися рішуче, діяти зважено та творити натхненно. Також із 
напутніми словами виступили декани медичних і стоматологічно-
го факультету.

Випускниця ХНМУ побажала студентам натхнення та перспек-
тивних досягнень, а новоявлені першокурсники та першокурсни-
ці поділилися своїми сподіваннями щодо майбутнього навчання.

Традиційно студенти складають Клятву першокурсників. 
І цього року абітурієнти промовили такі важливі слова, остаточно 
змінивши свій статус на студентів.

Медицина завжди охороняла найцінніший дар природи – 
людське життя і здоров’я. Відсьогодні на першокурсників покла-
дено відповідальність за престиж та честь нашого університету. 
Після завершення війни Україна потребуватиме якісних медичних 
фахівців, які зможуть не лише відбудувати нашу державу, а й за-
дати швидкі темпи її розвитку. 

Бажаємо першокурсникам бути гідними звання студента 
Харківського національного медичного університету!

²ðèíà Áëèíêîâà

ПОСВЯТА ПЕРШОКУРСНИКІВ

БУТИ ГІДНИМИ ЗВАННЯ СТУДЕНТА ХНМУ!

ЛІКАРІ НА ВАРТІ ЛЮДЯНОСТІ ПІД ЧАС ВІЙНИ
1 вересня відбулася вступна лекція для студентів-першо-

курсників на тему «Лікарі на варті людяності під час війни: ХНМУ 
в буремні часи», яку прочитала зберігачка фондів музею історії 
Олена Семененко.

Лекція була присвячена історії військової медицини від най-
давніших часів і до сучасності під час найскладніших іспитів – ча-
сів війн та конфліктів. 

Розкривши перед слухачами багатогранність і складність за-
вдань, які постали перед медиками під час конфліктів, доповіда-

чка звернула особливу увагу на імена видатних лікарів, які зроби-
ли вагомий внесок у порятунок життів. Також Олена Семененко 
розповіла про роль Харківського національного медичного уні-
верситету як надійного тилу для захисників країни і наголосила 
на тому, як виш сприяє наближенню Перемоги.

Лекція була дуже цікавою та пізнавальною, бо допомогла пер-
шокурсникам краще зрозуміти, як важливо вшановувати спад-
щину та внесок тих, хто ризикує життям, щоб захистити інших.

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ
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НАШІ ВИПУСКНИКИ НАШІ ВИПУСКНИКИ 

5 жовтня у Музеї історії ХНМУ відбулася зустріч з директор-
кою з культури та комунікацій благодійного фонду Charity found 
«Renovation» Юлією Рибінською. 

Пані Юлія від імені відомої польської культурної та просвіт-
ницької діячки Магдалени Крашевської передала до музею в 
дарунок книгу «Медичні та політичні любовні листи: листування 
доктора Вацлава Крашевського та Яніни Крашевської, уродженої 
Машатовської, 1894–1927 рр.». Пані Магдалена також є засно-
вницею культурного салону, галереї сучасного мистецтва та при-
ватного музею «Дім Доктора», відкритого в будинку її діда Вац-
лава Крашевського – випускника Імператорського Харківського 
університету 1895–1900 років. Він був відомим лікарем, суспіль-
ним та політичним діячем Польщі, який заснував у своєму будин-
ку зразковий санаторій Польської асоціації вчителів народних 
шкіл у Закопаному та став його головним лікарем.

У переданій в дар книзі надруковано листування Вацлава 
Крашевського з його нареченою, а у майбутньому дружиною Яні-
ною Машатовською у період їх розлуки, у тому числі у м. Харкові, 
коли він навчався в університеті, де розповідає про своє життя, 
навчання, друзів та вчителів.

У ході дружньої бесіди Юлії Рибінської із представницями на-
шого університету, а саме зі зберігачками музейних фондів Оле-
ною Семененко та Ольгою Виноградовою, помічницею ректора 
Яною Бєлєвцовою та директоркою Наукової бібліотеки Іриною 
Киричок були обговорені пам’ятні історичні події минулих років, 
проведена міні-екскурсія та окреслені подальші шляхи взаємодії 
з представниками родини випускника Імператорського Харків-
ського університету.

Çà ìàòåð³àëàìè Öåíòðó ìåä³àêîìóí³êàö³é ÕÍÌÓ

ЗУСТРІЧ З ІСТОРІЄЮ 

В МУЗЕЇ ХНМУ
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